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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 14 dias do mês de março de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua decima segunda sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),    Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o  Vereador Manoel Álvares Sobrinho  procedeu à
leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da  ata  da  Sessão
Ordinária  realizada no dia  07 de novembro  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente
declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo
126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Paulo Biazon,
Ana Lúcia Rodrigues, Delegado Luiz Alves, Sidnei Telles e Manoel Álvares Sobrinho. Não havendo
mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o
Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.279/2024 de autoria do Poder Executivo, que aprova o Plano Municipal para a
Infância e a Adolescência - PMIA no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.156/2022,  de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, que institui a
Política Municipal de Incentivo à Geração e ao Uso de Energia Solar e dá outras providências. Colocado
em discussão, fez uso da palavra o   e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 3.º -  PROJETO DE LEI N. 16.875/2023,  de autoria da Vereadora Professora Ana
Lúcia, que dispõe sobre a exploração de serviço de transporte recreativo de passageiros por meio de
veículos automotores e rebocáveis denominados "Trenzinho da Alegria", "Carreta da Alegria", e afins, e dá
outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.923/2024, de autoria dos Vereadores Mário Hossokawa
e Mário Verri, que revoga a Lei n. 8.054/2008, que proíbe a venda e o consumo de bebidas alcoólicas no
entorno da Universidade Estadual de Maringá, no período de realização de vestibulares.  Colocado em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Mário Verri e Mário Hossokawa. Colocado em votação,
foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 5.º -  PROJETO DE LEI N.
16.822/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, que institui o Dia Municipal da Marcha da Família no
Município de Maringá e dá outras providências. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em
discussão, fez uso da palavra a Vereadora Cris Lauer. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 6.º -  PROJETO DE LEI N. 16.867/2023,  de autoria do
Vereador Onivaldo Barris, que institui a Rota do Agronegócio no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco,
dos itens 7.º a 24, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 24 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
7.º - REQUERIMENTO N. 12/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
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possibilidade de o Poder Executivo promover a execução de estudos de viabilidade visando à criação do
“Selo Horta Pedagógica”, a ser atribuído a hortas comunitárias de Maringá que forneçam visitas de campo
a alunos da rede municipal de ensino, visando conscientizar os educandos sobre a preservação do meio
ambiente, estimular a adoção de práticas que visem à sustentabilidade e à alimentação saudável, bem como
proporcionar interação com a comunidade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N.  13/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público – considerando o aumento significativo do número de reclamações e
denúncias acerca de terrenos e lotes vazios em mau estado de conservação e, sobretudo, com mato alto e
com necessidade de roçada – se há possibilidade de as equipes de fiscalização da Secretaria Municipal de
Meio Ambiente intensificarem as vistorias nos terrenos e lotes vazios em toda a cidade, visando à adoção
das providências cabíveis, com relação aos lotes em mau estado de conservação, nos termos da legislação
aplicável. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 15/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação dos equipamentos públicos constantes do “Projeto Meu
Campinho”, do Governo do Estado, no Parque Itaipu, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 69/2024, de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de iluminação no campo
de futebol existente no Jardim Rebouças, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  73/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de traves para gol no campo de futebol existente no Jardim
Rebouças, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 12  -
 REQUERIMENTO N. 220/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à previsão legal de
vacinação nas unidades de ensino do Município, o quanto segue: 1 - quantas campanhas de vacinação
foram realizadas nas instituições de ensino do Município nos últimos 5 (cinco) anos; 2 - quantas crianças
foram contempladas com a vacinação durante esse período e o percentual de vacinados(as); 3 - quais
vacinas foram aplicadas. E, caso não realizadas, decline os motivos pelos quais não ocorreram campanhas
de vacinação no referido período. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 236/2024, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a implantação de sinalização de trânsito horizontal (faixa de
pedestre) em todos os cruzamentos da Rua Vaz Caminha, na Zona 02, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 255/2024, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de fiação elétrica e iluminação no campo de futebol
do Conjunto Habitacional Sanenge III, para que os moradores possam usufruir do local no período
noturno, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO
N. 259/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação do
Programa Empreend+Maringá no Distrito de Iguatemi, que será lançado em 16 de março e vai aproximar
as ações de empreendedorismo da população com consultorias e outras atividades gratuitas nos bairros do
Município, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 16  -
  REQUERIMENTO N.  260/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação do Projeto “Pomar Urbano” no Distrito de Iguatemi, que tem como objetivo
plantar árvores frutíferas em espaços vazios na área urbana, envolver a comunidade no cuidado dos locais
e, dessa forma, criar pomares pelo Município, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 264/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe
projeto para a instalação de uma Academia da Terceira Idade na Rua Vereador Ayres Aniceto de Andrade,
no Conjunto Habitacional Sanenge III, ao lado do parque infantil, visando melhorar a qualidade de vida
dos idosos, evitando o aparecimento de doenças e proporcionando mais saúde aos mesmos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.  267/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, relação identificando os nomes e os contatos dos Presidentes e Secretários de
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cada Conselho Municipal, identificando a Secretaria Municipal correspondente.  ITEM 19  -
 REQUERIMENTO N. 270/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
pintura de faixa de segurança para pedestres na Avenida Governador Parigot de Souza, com acesso
próximo à Praça Presidente Kennedy, na lateral da Igreja Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 291/2024,
de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual a data prevista para a conclusão das obras de
ampliação e reforma do Centro Municipal de Educação Infantil Desembargador Zeferino Mozzato
Krukoski, localizado na Avenida das Torres, no Conjunto João-de-Barro Thaís.  ITEM 21  -
 REQUERIMENTO N. 303/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
troca de lâmpadas e melhorias na iluminação ao lado do edifício da Prefeitura de Maringá, no trecho
compreendido entre o Centro de Convivência Comunitária Renato Celidônio e o antigo Hotel
Bandeirantes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline
os motivos. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 308/2024, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente à Lei n. 11.475/2022, que institui a Semana Municipal das Meninas na Tecnologia da
Informação e Comunicação no Município de Maringá e dá outras providências, quais ações serão
realizadas, no corrente ano, por meio do Poder Público Municipal, visando fomentar a conscientização de
empresas e instituições sobre a importância de se promover a inserção de meninas e mulheres no setor de
tecnologia da informação e comunicação, em cumprimento ao que dispõe a referida Lei, contribuindo,
assim, para redução da desigualdade de gênero no mercado de trabalho. ITEM 23 - REQUERIMENTO
N. 320/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a avaliação e posterior
correção da pavimentação asfáltica da Rua Ivan Pavlov, defronte do número 110, no Jardim Alvorada, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO
N. 325/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual a previsão para a reposição dos fios
e adaptações das tomadas elétricas na parte interna do Centro Municipal de Educação Infantil Florestan
Fernandes, no Jardim Olímpico, conforme despacho da Secretaria Municipal de Educação em virtude da
Indicação n. 275/2024, constante em anexo. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram
aprovados, por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 11/2024, de autoria do
Vereador Alex Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão
única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e
Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N.
16.888/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Ensino
do Município de Maringá, juntamente com a Emenda Supressiva n. 1 apresentada à matéria. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Alex Chaves, Ana Lúcia Rodrigues e Sidnei Telles. Colocado em votação, a
emenda foi aprovada, por unanimdade, em discussão única, e o proejeto foi aprovado, por unanimidade,
em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 12/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves.
Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela
admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas
Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.285/2024,
de autoria do Poder Executivo, que concede reposição salarial aos servidores públicos municipais ativos,
inativos, pensionistas, empregados públicos, funções gratificadas, cargos comissionados e subsídios do
Poder Executivo do Município de Maringá. Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Ana Lúcia
Rodrigues e Manoel Álvares Sobrinho. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 14/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da
matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em
seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI  N. 16.936/2024, de autoria do Poder Executivo,
que institui o Programa Auxílio Aplicação no âmbito da Secretaria Municipal de Educação, com a
finalidade de proporcionar ajuda financeira aos profissionais em exercício da educação, que realizam a
administração de medicamentos em alunos com diabetes tipo 1.  Fizeram uso da palavra os Vereadores
Alex Chaves e Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 16/2024, de autoria dos Vereadores Mário Hossokawa, Mário
Verri, Delegado Luiz Alves, Sidnei Telles, Alex Chaves e Cristian Maia Maninho. Colocada em discussão
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e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à discussão do
PROJETO DE LEI N. 16.935/2024, de autoria da Mesa Executiva, que dispõe sobre a revisão geral anual
das remunerações e subsídios do Poder Legislativo do Município de Maringá e dá outras providências. Fez
uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE
EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de
todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de
lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo
na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/06/2024, às
10:13, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
13/06/2024, às 10:49, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0333070 e o código CRC F90E4FB2.
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